

平舆小伙儿马威望,将老人从死亡线上救回



复苏术,15分钟后,将老人从死亡线上救了回来。马威望这段教科书式的急救视频在网络上刷屏,引来了网友如潮般的点赞:“专业对口,专业手法”“学以致用,医者仁心”“面对陌生人,嘴对嘴心肺复苏真是太不容易了”……马威望,小伙儿没有辜负他这个响亮的名字。③3

2023年11月,北京地铁一号线,年过七旬的刘大爷在随家人旅游并乘坐地铁期间心脏骤停。就读于北京中医药大学

医药大学的平舆小伙儿马威望正好坐在邻座,立即和刘大爷的家人一起将老人抬下列车,并开展了教科书式的心肺



扫码看全文

“校长妈妈”越玉环,做麦田里的守望者



培养成为大学生,其中100多人考上知名高校、30多人考上研究生,从这所学校走出去的学生无一人有不良记录。

越玉环先后被授予“天中最美母亲”“驻马店市道德模范”“感动天中十大年度人物”“全省岗位学雷锋标兵”等荣誉称号,并荣登“中国好人榜”,但这些荣誉都比不上万千学子口中“校长妈妈”这个深情的称呼。③3

呕心沥血,以德树人,她被万千学子亲切地称为“校长妈妈”;至善至诚,推己及人,她是老师心目中的“校长姐姐”,而她却笑称自己是麦田里的守望者,守护着一批又一批“麦苗”开花结果。她就是“中国好人”、平舆县射桥镇第一小学(明德小学)校长越玉环。明德小学建校16年来,越玉环十几年如一日,深情守护着一茬又一茬乡村留守儿童健康成长,把1700多名即将辍学的留守儿童先后



扫码看全文

防汛救灾! 驰援河北的驻马店力量



各地救援力量驰援涿州抗洪。在众多救援队伍中,就有来自驻马店的救援力量。暴雨、洪水中,他们扶老携幼、肩扛人背,营救落水群众、运送救灾物资,全力组织群众进行有序转移。他们的身影一次次出现在救援现场,用生命保护生命,用行动擦亮驻马店“好人之城”名片。③3

2023年8月,受台风“杜苏芮”影响,京津冀等地区遭遇极端强降雨过程,河北省涿州市防汛形势严峻,灾区群众及救灾人员的安全牵动着全国人民的心。一方有难,八方支援。面对极端强降雨过程引发的洪涝和地质灾害,全国

及救灾人员的安全牵动着全国人民的心。一方有难,八方支援。面对极端强降雨过程引发的洪涝和地质灾害,全国



扫码看视频

危急时刻,闫艳峰纵身跳湖救落水女子



递给一名陌生男子,告诉对方打开手机手电筒,自己下水救人。连日阴雨,湖水冰凉,闫艳峰不顾寒冷,朝着溺水者一点点游去。凭借出色的游泳技能与坚强意志,他最终将该落水女子拖到岸边,在众人的帮助下,共同将该女子从水中救出。③3

2023年10月5日晚9时20分,新蔡县蛟龙救援队指导员闫艳峰在东湖公园锻炼

时,发现在东湖吊桥处的湖面上漂浮着一个人。为与时间赛跑,闫艳峰随手把手机



扫码看全文

“兵儿子”韩峰,十五年如一日照顾孤寡老人



心照顾152位无血缘的孤寡老人,诠释着“四有”军人的深刻内涵,延续着助人为乐的道德风尚,被誉为新时代“活雷锋”。他说:“人们常说‘做一件好事不难,难的是一直做好事’,我要把好事做到底。”虽然做的只是一些微不足道的小事,但正是他的坚持,温暖了身边的每一个人。③3

韩峰,海军陆战队某旅检验技师。15年来,韩峰以一个“兵儿子”的孝心,无条件帮助孤寡老人,用点滴小事默默

服务身边的困难群众,履行一名人民解放军的责任与使命。韩峰以自己坚定的信念和持续热心十五年如一日悉



扫码看全文

回顾2023——

驻马店,好人之城!

一个榜样,一面旗帜;一群好人,满城春风。从一群好人到一座“好人之城”,从“驻马店好人”到“驻马店人好”,“好人之城”已成为驻马店这座城市的最美风景和精神地标,让我们一起重温2023年“驻马店好人”的动人故事。

策划 郑刚 王振江 王欢
文稿整理 刘灵 张倩 李辉

33岁民警尚阳,因公牺牲捐献器官



愿望,将他的肝脏和肾脏无偿捐献,用于挽救急需的患者,让他的生命以另一种方式延续。从警12年来,尚阳勤勤恳恳、忠诚履职,长期奋战在刑事侦查工作一线,他用宝贵的青春与生命书写了人民公安为人民的使命担当。③3

2023年10月29日,泌阳县公安局刑事侦查大队民警尚阳在工作中突发疾病,经抢救无效,于10月31日不幸因公牺牲,年仅33岁。尚阳的家属遵从其生前



扫码看全文

蓝天救援队王建磊,万里驰援土耳其



月10日下午携带地震救援破拆工具从泌阳出发到广东集结,2023年2月11日上午由广东直飞土耳其,与前期到达的中国蓝天救援第一批人员汇合,积极开展跨国救援,搜救幸存者。

据悉,王建磊是驻马店市应急队伍当中唯一一名参与本次跨国救援行动的队员。③3

2023年2月6日,土耳其连续发生两次7.8级地震,造成重大人员伤亡和财产损失。根据中国蓝天救援第二梯队统一安排,泌阳县蓝天救援队队长王建磊于2023年2



扫码看全文

“00后”男孩马永恩,上榜感动中原年度人物



王岗乡,现为黄河科技学院(济源校区)学生。马永恩7岁那年,他的父亲患上急性脊柱炎瘫痪在床,母亲因承受不了家庭压力离家出走,只留下他和父亲相依为命。多年来,他悉心照顾父亲,不离不弃。他的事迹被中央电视台等媒体报道,在社会上引起了强烈反响。③3

2023年4月12日,“出彩河南人”2022感动中原年度人物颁奖典礼在郑州举行,10名(组)温暖人心的“河南好人”与一个模范集体获此殊荣。其中,平舆县“00后”男孩马永恩上榜。马永恩,2000年10月出生于平舆县老



扫码看全文

好样的! 小伙儿为户外劳动者创办爱心驿站



为户外工作者免费提供温暖,简单的小驿站为户外劳动者筑起了“温馨港湾”。

据了解,这家爱心驿站是由30多岁的代驾司机叶从创办的。他说,做爱心驿站已经很久了,要把这个爱心驿站一直办下去。③3

2023年8月13日,有网友告诉记者,在市区金山巷有一个爱心驿站,夏天为户外工作者免费提供清凉冷饮,冬天



扫码看全文

紧急停靠8分钟,驻马店火车站救助受伤旅客



病,急需下车救治,列车将紧急临时停靠驻马店火车站。9时23分,列车在驻马店火车站1站台停车,120急救中心医护人员和驻马店火车站工作人员合力将何女士抬下列车并进行现场急救。9时31分,列车开车,仅临时停靠8分钟,为旅客争取到了宝贵的救治时间。③3

2023年7月10日9时10分,驻马店火车站广播室接车站指挥中心电话通知:T290次火车上旅客何女士在卧铺上起来时不慎摔倒,导致腰部摔伤,因旅客患有基础性疾病



扫码看全文